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A pálinka
és az egyéni szabadság

Az egységespárt tegnap — az el­
lenzékkel együtt — karakán módon 
leszavazta saját miniszterelnökét a 
szeszfogyasztási javaslat tárgyalá­
sánál s ezzel három korosztál yát 
mentesitette a korcsmától a ma­
gyar nemzetnek. Igaz az is, hogy 
ugyanolyan erős hangok emelked­
tek amellett, hogy a három kor­
osztállyal fiatalabbakat is enged­
jék be a korcsmákba s igy közvet­
lenül juttassák hozzá a magyar 
betegség forrásához. Amint az egy- 
ségcspárt működése általában, ez 
az ügy sem ment a hipokrizistöi.
A szónokok egyre általános szem­
pontokat igyekeztek találni a fia­
talemberek korcsmázásának igazo­
lására s az ülés közben olyan iz­
zóvá emelkedett a hangulat, mint a 
kisüst javaslat emlékezetes tárgya­
lásakor. De minden jó, ha a vége 
jó. Az a fontos, hogy végül is a 
miniszterelnök tévedése ellenére 
is, érvényesült a nemzet érdeke, 
már amennyire azt érvényesülni 
engedi az egyik magyar betegség 
ellen ily mérsékelt buzgalommal 
harcoló törvényjavaslat.

Talán felesleges ismét statiszti­
kai adatokkal hozakodni elő annak 
a tételnek bizonyításánál, hogy a 
pálinka, a szesz igenis károkat 
okoz a magyar nemzetnek. Elhi­
het j ük ezt Vass József népjóléti 
miniszter urnák, aki igen nagy er­
kölcsi erőt tanúsított javaslata 
rendelkezéseinek megvédésében. 
Kár, hogy hasonló erő nem érvé­
nyesült a minisztertanácsban ab­
ban a tekintetben, hogy ezt az ár­
talmas, ezt a közvetlenül nagy ká­
rokat okozó és közvetve, a tuber­
kulózis és a bűnözés terjesztésé­
vel még nagyobb károkat okozó 
mérget egyáltalán tiltsa el a tör­
vényhozás a közli aszná latban. Ez 
végtelen nagy kár, mert ha valaha 
volt, úgy ma van egy száraz tör­
vény megszavazására és végrehaj­
tására elég erő a kormányban. 
Egy kormány, amely ilyen hallat­
lan, mindent cltipró többséggel 
rendelkezik, mindent keresztül vihet 
nem számolva azzal, hogy az at- I 
koholizmus eltiltásánál igen jelen­
tékeny segítő erőkre találna a kor­
mány az ellenzék padsoraiban is.

És, ezt meg kell állapítanunk, 
ha valaki olyan világosan látja az 
alkoholizmus romboló hatását 
nemzete életében, nemzete tagjai­
nak egészségében és a közmorál­
ban, annak nem szabad megállani 
annál az igazán csekély gyakorlati 
értékű javaslatnál, amely csak a 
18 éves korig tiltja ki a fiatalsá­
got a korcsmákból. Nem szabad 
megállani és nem szabad ..száraz 
tendenciákkal gyanúsító beszédeit 
elől azzal kitérni, hogy nem akar­
ja az embereket cg éni szabadsá­
gukban korlátozni. Köszöni ük szé­
pen Vass kegyelmes urnák, hogy 
épen az alkohol fogyasztásában 
védi meg a mi egyéni szabadsá­

gunkat. Hiszen ilyen érveléssel nem 
lenne szabad eltiltani a morfium 
árusítását, az ópiumét, a kokainét. 
És azonkívül is: Vass kegyelmes 
ur tudomásul veheti, hogy vannak 
sokkal szentebb, sokkal nemesebb 
és a nemzetre sokkal hasznot bo- 
zóbb egyéni jogaink, amelyek meg­
védése sokkal szükségesebb lenne, 
mint az a lkoholfogyasztási jogé. 
Példákat is hozzunk fel? Mél tóz - 
lassék például szabad gyülekezési 
jogunkat, esküdtbiráskodáshoz vak) 
jogunkat, szabad sajtó és véle­

ménynyilvánítási jogunkat, azt a 
jogunkat, hogy titkosan, egyedül 
lelkiismere'ünk szavára hallgatva 
: az által ellenőriztetve adjuk le 
szavazatainkat a nemzet ügyében, 
elvitázhatatlan jogunkat a demo­
kratikus állami berendezkedéshez 
satöbbi, satöbbi... megvédeni. Ál­
dás lesz a nemzetre, ha ezeknek a 
jogoknak megadása ellenében el- 
’ eszi tőlünk azt a jogot, hogy al­
kohol fogyasztására adjuk kisszá­
mú filléreinket, amelyeknek amúgy 
is ez -T helye van.

Horthy István elfogadta 
a tiszántúli egyházkerület 

főgondnoki jelöltségét
Budapest, november 9. Dcgenfeld 

•József halálával már hónapok óta 
betöltetlen a tiszántúli református 
egyházkerület [őgondnoki széke. 
Legutóbb az egyházkerület közvé- 
lemnéye egyhangú bizalommal fog­
lalt állást amellett, hogy vitéz 
Horthy István ny. lovassági tábor­
nokot, az egyházkerület heves­
nagykunsági egyházmegyéjének 
gondnokát jelöljék.

Az ünnepélyes felkérés ma, szer­
dán délután történt meg a refor­
mátus egyetemes konvent elnöki 
fogadótermében, dr. Baltazár De­
zső püspöknek vezetésével na­
gyobb küldöttség jelent meg.

Vitéz Horthy Istvánt a terembe­
lépésekor eljenzéssel fogadta a 
küldöttség, majd dr. Baltazár De­
zső püspök beszélt.

Az egyházkerület alkotó tag-

tekezletükön egyhangú lelkesedés­
sel abban állapodtak meg, hogy a 
megüresedett főgondnoki szék his­
tóriai nevezetességű pozíciójára 
Excellenciádat hívják meg. Kér­
jük, hogy az immár nagy törté­
nelmi jelentőségre emelkedett 
Horthy névvel és Nagy méltóságod 
kiváló egyéniségével egyházkerü­
letünk főgondnoki méltóságát fel­
díszíteni kegyeskedjék. Kérjük, le­
gyen a nagy előd méltó utóda és 
az egész magyar református egy­
háznak is védője.

Vitéz Horihy István a püspök 
éljenzéssel fogadott szavai után 
kijelenette, hogy köszönettel fo­
gadja az egyházkerület részéről 
nyilvánult megtisztelő bizalmat, 
bár érzi, hogy Degenfeld gróí egyé­
nisége és példája igen súlyos te­
herrel nehezedik rá.

jai — úgymond a püspök — ér ................................... — ^ .

Györki Imre meginterpellálta a népjó­
léti minisztert a tömeges lakásfelmon­

dások miatt
Vass miniszter megígérte, hogy a lakók érdekeire szigorúan 
viovázni fog — Nagy izgalmat keltett a Népszava elkobzá 

sáról szélé interpelláció
mint tiz percen át olvas, ekkor 
Huszár elnök félbeszakítja:

A képviselő urat rendreuta-
siiem.

Budapest, november 9.
Puhv Endre alelnök negyed tizen­

egykor nyitotta meg a parlament 
mai ülését.

Napirend szerint a „Heti pihenő­
időnek az ipari üzemekben vaJo 
keresztülviteléről" szóló den fi 
egyezmény ratifikálásának tárgya­
lása következik.

Kábák Lajos súlyos eseteket so­
rol fel, amelyek szerint a munká­
sokat sok nagyüzemben lelketlenül 
tulóráztatják. A munkaszabadsá- 
,iot biztosító törvényt sürgeti.

Több felszólalás után áttérnek 
az interpellációkra.

Farkas István a Népsza

Zajos felkiáltások a jobboldalon 
és :x középen:-

Hitfelekezeti izgatás!
Farkas István tovább beszél ar­

ról, hogy az államhatalom a leg­
sötétebb reakciót szolgálja.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
válaszol az interpellációra. Far­
kas Istvánnak arra a kijelentésére, 
hogy a Népszvának a kolportázs- 
jogát azért nein adja vissza a kor­
mány, mert ezt legfelsőbb helyen 
ellenzik, az a válasza, .hogy (el­

kobzása tárgyában interpellálja az ■ söbb hely n egyes kormányzati i- 
igazsfvgügyminisztert. Felolvassa tézki lésekbe beleavatkozás soha 
azt a cikket, amelyért annakidején nem történik. Ezt az inszinuáciőt 
elkobozták a Népszavát. Több, i visszautasítja.

Kábák Lajos: Természetesen be 
tartják a formát!

Pesthy Pál: Ennek az inkrimi­
nált cikknek a tónusát eléggé el­
itélni nem lehet. Éppen ezért az 
interpellációban foglalt óhajoknak 
eleget tenni hajlandó nem va­
gyok. (Nagy taps a kormánypár­
ton.)

Farkas István viszonválaszában 
kijelenti, hogy az ilyen eljárás 
csak annak az cgyügyü hatalom­
nak tesz szolgálatot...

A mondat második fele elvesz 
abban a hatalmas lármában, amely 
a kormánypárti oldalról ezt a ki­
jelentést fogadja. A nagy 'lármá­
ban Vass ' József népjóléti minisz­
ter hangja hallatszik ki, amint oüa- 
l;U:Uja Ear' as István felé:

Ez nem szovjet!
Farkas István egészen kivörösöd­

ve és sragából kikelve az asztalt 
csapkodja. A nagy zajban Farkas 
István beszédének további részé­
ből csak ennyit lehel hallani, amint 
Vass József leié kiáltja:

... Főtiszte kendő ur, ha ön val­
lásos ember volna, nem vitatkozna 
velem, hanem szégyclné magát, 
hogy katolikus pap létére itt ha­
donászik.

Erre újabb tomboló vihar lámád 
a kormánypárton.

Farkos István igy fejezi be he- 
szádét:

— Én vallásos ember .létemre 
azt tartom, amit a prágai érsek, 
begy a papnak nem szabad poli­
tizálnia, mert akkor megszegi hiva­
tását.

Györki Imre a lakások tömeges 
felmondásáról interpellál. Az vj 
lakásrendelet megjelenése óta tö­
megesen mondanak fel a lakóknak.
A lakásuzsora megakadályozására 
pót rendelet kiadását kéri.

Vass József népjóléti miniszter 
válaszol az elhangzott felszóla­
lásra.

— Abban a tekintetben, hogy a 
rendeletnek az a rendelkezése, 
amely a részvény társaságok házai­
ról intezkdik, egy vagy több lakó­
ra!-: mondhat-e fel., a kormánynak 
ez volt a szándéka e rendelet ki­
adásánál liogv a részvénytársaság, 
mint háztulajdonos is csak egy la­
kónak mondhat fel a házban.

— Azt hiszem, a jogászok előtt 
is világos az idevonatkozó rendel­
kezés.

Esztergályos János: A jogászok 
tudják, de a háztulajdonosok nem 
akarják tudni! (Derültség.)

Váss József: Ami a felmondási 
pereket illeti, ennek bírói befejezé­
se után kerül sor annak a kérdés­
nek az eldöntésére, hogy a háztu­
lajdonos által felajánlott cserela­
kás mrgfe lelő-e, vagy sem. Ha a 
cserelakás, amit a háztulajdonos 
fi lajánl, nem megfelelő, akkor a 
felmondás' per befejeztével máso­
dik p rés eljárás indul meg, amely­
nek tárgya a cserelakás megfelelő­
ségének eldöntése.

Szabó Imre Szóval két peri Ez 
rosszabb, mint a hurcolkodás! 

Vass: Amennyiben a háztulaj-
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donos az indokolás nélkül való 
felmondásról szóló paragrafus 
alapján kivan felmondani a lakók­
nak, ebben az esetben ne ijedjen 
meg a lakó, mert a biró a felmon­
dást érvénysnek megítéli, a lakó 
tehát fogadja cl az indokoiásnél- 
küli felmondást, ugyanakkor azon­
ban tartsa fenn azokat a kantátá­
kat, amelyeket neki az indokolás­
nélküli felmondásra vonatkozó jo­
guk biztosítanak. A y felmondás 
esetén a háziúr által adandó la­
kásnak természetesen megfelelőnek 
kell lennie.

Ami azt a kérdést illeti, hogy 
a háztulajdonos felmondhat egy 
lakónak ha arra a lakásra neki 
magának van szüksége, a háztulaj­
donosra vonatkozó ilyen irányú 
felhatalmazás csak abban az eset­
ben érvényes, ha a háztulajdonos 
a rendelet megjelenésének napján 
tényleg ugyanabban a városban la­
kott és lakásra szüksége van.

Györki Imre: Ez nincs benne a 
rendeletben!

V áss József: Ha nincs benne, 
akkor pótolni kell! (Helyeslés.)

— Hal esztendő óta figyelem i 
bírói joggyakorlatot és azt látom, 
hogy a bíróság a legtöbb esetben 
a lakónak ad igazat, valószínűen 
azért, mert az igazság a lakó ol­
dalán van

Ezután Györki Imre szólalt fel: 
A lakásrendelet határozottan intéz­
kedik, hogy az egyes háztulajdo­
nos egy lakónak mondhat fel, ha 
két tulajdonos van, két lakónak 
mondhatnak [el. A lakásrendelet 
egész nvillan kimondja és chez 
nem is kell jogásznak lenni, hogy 
szövetkezet vagv részvénytársaság 
tagjait megilleti a lakás és így él­
hetnek a felmondással.

A miniszter ur elmondotta, hogy 
majd eldől, kinek ad igazat a bí­
róság? Képzelje a miniszter ur 
magát a szegény lakó helyzetébe. 
Miért kellett megváltoztatni a ko­
rábbi rendeletet? A bünteíöoovella 
értelmében a háziúr, ha szabad­
ságvesztésre Ítélik, pénzzel meg­
válthatja a bírságot. Mindegyik 
igy fog cselekedni. A miniszter vá­
laszát nem veszi tudomásul.

A Ház többsége a miinszter vá­
laszát tudomásul veszi.

Az ülés három órakor ért véget.

10.000 márka szerepeltetésen- 
klntl büntetés egy színpadi 

maszkért
Berlin, november 9. Piseator 

színházában, amely főleg kommu­
nista darabokat játszik, holnapra 
van kitűzve a Rasputin cimü szín­
mű bemutatója, amely a olt né­
met császárnak rendkívül kelle­
metlen s tudvalevőleg berlini jog­
tanácsosa utján kísérletet is tett, 
hogy legalább azokat a jeleneteket 
tiltsa el a törvényszék vagy a 
rendőrség, amelyekben a darab 
szerzői öt és udvarát is színpadra 
viszik. Most még valaki jelentke­
zett, aki be akarja tiltani a Ras- 
putint, vagy legalább is annyit 
akarna elérni, hogy az ö személye 
ne szerepeljen a színműben.

A Párisban élő dr. Rubinslein 
Dimitrlev fökonzul, aki az össze­
omlás előtt Pétervárott mint ban­
kár igen nagy szerepet játszott, 
megtudta, hogy a Rasputin-ban cl

is színpadra viszik, mint vérszopó 
uzsorást, a tőkepénzesek főitel­
més típusát, sőt az a színész, aki 
őt ábrázolja, élethii maszkot visel. 
úgyhogy könnyű ráismerni. Rubin­
stein berlini ügyvédje által előbb 
a rendőrséghez fordult, majd mi­
kor ez nem használt, keresetet 
adott be az országos törvényszé­
ken „jó hírének, becsületes nevé­
nek és hitelének károsítása” elmén

s kérte, hogy a darabot tiltsák be 
Az országos törvényszék máso­

dik tanácsa helyt adott a kereset­
nek és kötelezte a Piscator-szin- 
ház azonos nevű igazgatóját, hogy 
Rubinstein szerepét törölje a da- 
rabbó 1, ellenkező esetben minden 
egyes előadás után, amelyben Ru­
binsteint élethii maszkban szere­
pelteti, 10.000 márka pénzbüntetést 
tartozik fizetni.
m

Decemberben megindul 
a nagyerdei körvillamos 

forgalma
Régi terv valósul meg legköze­

lebb: megindul a nagyerdei körvil­
lamos közlekedés. A Nagykörúton 
már lefektették a villamos síneket 
s minden kész már a forgalom 
megkezdésére, azonban a sínek közt 
még mindig emelkedik néhány te­
lefonoszlop, amelynek eltávolítását 
már elrendelte a postaigazgatóság. 
A magaste lefon vezetékek helyett 
kábelek lesznek. A magas vezeté­
kek leszerelése és a kábelek lefek­
tetése három hét alatt megtörté­
nik s akkor a Debreceni Helyi 
Vasul befejezi az utolsó munkála­
tokat, ami két hetet igényel.

Gál Samu igazgató kijelentése 
szerint előrelátható, hogy a nagy­
körúti villamos december közepén

megindul és ezzel a nagyerdei kör­
forgalmat megnyitják a közönség­
nek.

A nagyerdei körforgalom meg­
nyitásával a mai végállomáson fe­
leslegessé válik az átszállás, ha­
nem az, aki tovább akar utazni, 
ugyanazon a kocsin mehet tovább. 
Természetesen a nyolc filléres pól- 
dij tovább is megmarad és igy, ha 
valaki a jelenlegi villamos megál­
lón túl akar utazni, tartozik nyolc 
filléres pótjegyet váltani.

A D. H. V. igazgatósága kije­
lentette még, hogy igyekszik a még 
hátralevő munkálatokat mielőbb 
befejezni, hogy a régen várt kör­
forgalom megnyithassák.

A kötvényhamisitó Blumensteinék ösz- 
szejátszottak a Crédit Lyonnais egyes 

alkalmazottaival
Budapest, nov. 9. A főkapitány­

ságon az ál lám köt vény hamisít ók 
ügyében megindították a nyomo­
zást abban az irányban, hogy a 
Párisban lefogott Blumenstein ban­
kárnak Budapesten miféle össze­
köttetései voltak. A rendőrség 
mindenesetre utána járt ezeknek 
az összeköttetéseknek, mert nem 
tartja kizártnak, hogy vannak né- 
hányan Budapesten is, akik a ban­
kár párisi hamisításáról tudomással 
bírtak.

Egyébként a főkapitányság egy k 
osztályáról ma délelőtt egy detek- 
tivíelügyelő kiutazott Párisba. Ez a 
detektív felügyelő érdekes és fon­
tos adatokat vili magával, amelye­
ket az osztály már előzőleg az ügy­
gyei kapcsolatban lenyomozott és 
beszerzett. A bűnügy súlypontja 
különösen Pár'sra esik, onnan kap­
ja majd a budapesti rendőrség is 
a francia rendőrség további jelen­
tését a nyomozás eredményéről.

A tőzsdén ma délelőtt már olyan 
hírek terjedtek el, hogy egyes cé- | 
geknél házkutatást tartott volna I 
a budapesti rendőrség, nevekről is 
beszéllek, de az érdekeltek nem 
tudták a házkutatási h'rek valódi­
ságát ellenőrizni. Annyi bizonyos, 
hogy a pénzügyminisztériumban 
ma dé'elött tanácskozás volt, ame­
lyen a párisi eseményekkel fog­
lalkoztak.

A mmisztérium bizalmasan ér­
deklődött a tőzsdén az egyik tőzs­
dei eég üzletei iránt és ezt az in­
formációt sürgősen továbbították 
a tőzsdéről. A cég egy'k legna­

gyobb koszt pénz-kihelyezője volt 
a piacnak, hetenként jónehány 
milliárdot kínált fel kölcsönképpen 
rövid lejáratra.

Hiába igyekeznek a külföldről 
másként beállítani a dolgot, az 
kétségtelen, hogy Blomenstein ban­
kár Bécsböl irányította nagysza­
bású járadékvásárlásait az utód­
államok tőzsdéin. Biumensteinnek 
Bécsben állandó lakása van, gyö­
nyörű palotát rendezett be magá­
nak, amelynek értékéről a Bécsben 
járt tőzsdetagok legendákat be­
széltek. Hogy minő vagyont tu­
dott Blumenstein összegyűjteni, 
arranézve jellemző lehet, hogy csak 
egyetlen tételben 5.600.000 arany­
forint névértékű magyar aranyjá- 
radékot tudott lebélyegeztetni Pá­
risban, a bélyegzéssel megbízott 
francia pénzintézetnél. Meg kell 
jegyeznünk, hogy a magyar jára­
dék aranyforint névértékre szól.

Ugylátszik, az okozta vesztét, 
hogy ügynökeit is félrevezette és 
közülük az egyik leleplezte Blu- 
menstc ín műveleteit. Azt hiszik, 
hogy az eljárás megindításához 
nagymértékben járult hozzá Birn- 
bann nevű ügynökének feljelen­
tése, aki dolgozott Blumenstein- 
nak, de nem kapta meg az Ígért 
jutalék teljes összegét. Külön tech­
nikája fejlődött ki a nemzetköz,1! 
piacon a bélyegzés meghamisításá­
nak. A legtöbb hamisító klórmész- 
szel dolgozott és ezzel távolította 
el az aranyjáradékró! az utódálla­
mok felülbélyegzését és azután 
mint francia tulajdont mutatta be
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a Credit Lyonnais párisi központ­
jának, amely a felülbélyegzésre 
megbízást nyert.

A bevált vegyszerek ellenére 
azonban a kötvényeken mégis 
nyoma maradt az eltávolított bé­
lyegzőnek, úgyhogy szakemberek 
szerint Blumensteinék csakis úgy 
tudták műveleteiket végezni, hogy 
a párisi központban bizonyos sze­
mélyekkel összejátszottak. A pá­
risi bankok egyrésze különben 
[rancianyelvü körlevelekkel árasz­
totta cl hónapok óta a magy; r 
bankcégeket és közölt velük, 
hogy íelülbéiyegez'-tlen magyar 
aranyjáradékot vásárolna tőlük jó 
magas áron.

Páris, november 9. Ma reggel 
a francia sajtó minden komoly 
orgánuma a legnagyobb tárgyila­
gossággal foglalkozik a cimletha- 
misitás ügyével. A lapok hangsú­
lyozzák, hogy z ügyet a budapesti 
rendőrség fedezte fel. Ugyancsak 
hagsulyozzák a lapok a magyar és 
a francia rendőrségi közegek 
együttműködését. Frncía részről 
Colomban! és Perrier rendőrfel­
ügyelőket bízták meg a tettesek 
letartóztatásával. Blumenstein pá­
risi szalonjában, valamint a párisi 
Credit Commerce-ben lévő bőr tás­
kájában, valamint a bűntársainál 
lartott házkutatások során nagy­
mennyiségű címletet foglaltak le, 
amelyeket még egyáltalában nem 
sikerült beváltani. Kétségtelen, 
hogy a letartóztatottak francia 
közveitők révén dolgoztak.

A Journal tudósítója beszélt 
Blumenstein veiével, aki London­
ból Párisba érkezett és aki rend­
szerint Budapesten lakik. Blumen­
stein veje úgy nyilatkozott, hogy 
mitsem tud apósa üze'meiről s 
igen lesujtottnak látszik a botrány 
miatt.

Vigest a Népházban
A szombaton és vasárnap -sic 

S órakor kezdődő vigesték műso­
rára ismét sikerült megnyerni 
Hoór Tempis Erzsébet hangvev- 
senyénckesnöt, a városi zeneiskola 
kiváló mii vész tanárnői ét, kinek a 
múlt heti vigestéken is oly hatal­
mas sikere volt. Kiss Béla, a Szent 
László Dalegylet kitűnő tenoris­
tája a Carmen, Tosca és 1 rouba- 
dour operákból fog énekelni. Mar­
ton Aliz és Árvay László tánc­
duettje, a kitűnő kupiék, Stelczer 
Nándor és Nógrádi József kacag­
tató kupiéi, valamint a nagyszerű 
együttes többi ismert tagjának fel­
léptével bemutatásra kerülő jobb­
nál-jobb vigjelcnetek, tréfák, rövid 
bohózatok gondoskodnak a művé­
szi élvezet mellett a közönség ió 
hangulatáról.

A helvárak nagyon olcsók, hogy 
mindenkinek módjában lehessen az 
elsőrangú szórakozás mellett ne- 
hánv fillérjével a jótékony célra 
áldozni. Zsöllye 1 pengő, I. rendű 
ülőhely 80 fillér, II. r. 60 fii le.', 
III. r. 40 fillér. Jegyekről taná­
csos elővételben özv. Rotli Kál 
inánné dohánytözsdéjéhen, Kossuth 
ucca 58. szám alatt gondoskodni.

Pullover és kötöttáru újdonságok
KORNFELD;;»

Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
MOSKOVITS JÓZSEF angol úri szabó divattermében PIAC UCCA 41. SZ.



Koiylukissel marta ki 
a végrehajtói

Oláh Andrásné hajdúböszörmé­
nyi asszonyhoz tavaly elment a 
végrehajtó és a bútorokat akarta 
lefoglalni. Oláhné szembeszállt a 
végrehajtóval és szidalmazta. A 
végrehajtó hangsúlyozta, hogy kö­
telességét teljesíti, mire Oláhné 
dühösen rákiabált:

Az uram két mii lábát foglal­
ják le! Azért nincs most itt pénz; 
miért vitték el a háborúba, hogy 
nyomorék legyen?

A távozni nen. akaró végrehajtót 
Oláhné cg'r konyhakéssel zavarta 
|(i a lakásból és állandóan azt 
kiabálta, hogy leszúrja, ha valamit 
lefoglal.

Az asszony ellen megindult az 
eljárás hatósági közeg elleni erő­
szak címén, A debreceni törvény­
szék Oláhnét 15 napi fogházra és 
20 pengő pénzbüntetésre Ítélte, Az 
Ítélet nem jogerős.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hollót András előadása 
az olaszomig! velUnokril
Csütörtökön, november 10-én 

délután 6 órakor a Kollégium dísz­
termében Hoffer András egyetemi 
magántanár, ref. főgimnázium! ta 
nár ad elő az olaszországi vulká­
nokról.

Hoffer András professzor, aki 
a vulkánoknak kitűnő ismerője és 
a most elmúlt nyáron hosszabb 
időt töltött Olaszországban, hogy 
végigjárja az olasz vulkánokat, 
népszerű előadója a főiskaloi tan­
folyam közönségének, amelynek 
élénk emlékezetében van még a 
tavalyi, a földrengésekről sjóló 
érdekes előadása.

A kitűnő kutató most a vulka- 
nizmus okait tárja elénk, majd az 
olasz vulkánok elhelyezkedését. 
Részletesebben szól a Vezuvról s 
bemutatja az alvó, az ébredő, a 
pusztító Vezuvot és a Vezúv muH 
nyári kitörését. Majd az aurópai 
vulkánóriásnak, az AeInának is­
mertetésére tér át s meglátjuk az 
Aetna múltját és jelenét. Azután 
bemutatkozik a Stromboli, a rém­
ségek hegye. Végül a pihenő és 
haldokló olasz vulkánokról lesz 
szó.

Előadását az egyetemi födrajzi 
intézet több kitűnő díapozitivénck 
vetitésével kiséri.

Jegyek kaphatók az egy:tenni 
gondnoki hivatalban és a pénztár­
nál. A jegyek ára egy előadásra 
30 fillér. Erre az előadásra érvé­
nyes a le rmészt tilde mányi ciklus­
jegy, amelynek ára 1.50 pengő.
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Halálos autószerencsétlen­
ség Nyíregyháza és Debre­

cen között
Nyíregyháza, nov. 9.

I egnap este negyedkilenckor a 
császárszállás—nyíregyházi ország­
úton halálos autóelgázolás történt, 
amelynek áldozata Kovács János 
30 éves tanyai gazdálkodó.

Eisenberger dr. az Áruforgal­
mi Részvénytársaság igazga­
tója tegnap este hét óra körül 
indult el a részvénytársaság 

autóján Debrecenből.
Az autót a társaság kipróbált meg­
bízható sofőrje vezette. Mikor az 
autó az Ujfchértó és Császárszállás 
között lévő tanyához ért, a sofför 
a szerencsétlenség színhelyétől alig 
húsz lépésre észrevette, hogy 

az ut mentén levő árokból 
egy részeg ember lép ki és 
át akar menni az ut másik 

oldalára.
Az egyik kezében a fékhez, a má­
sikkal a dudához kapott a sofőr, 
de a sürgető figyelmeztetés nem 
használt

Mikor a sofőr látta, hogy az em­
ber nem tér ki, az utolsó pillanat­
ban a volán erőteljes elforditásá- 
val akarta a szerencsétlenséget 
megakadályozni. Ez azonban nem 
sikerült, mert az ember, aki most 
fnár észrevette az autót, megijedt 
és

éppen abba az irányba fordult, 
amelybe a sofőr a kocsit for­

dította.
A szerencsétlenség bekövetkezett 
és az autó sárhányója olyan erő­
vel kapta el Kovács János oldalát, 
hogy a szerencsétlen amber halá­
los sérüléseket szenvedett.

Eisenberger igazgató a szeren­
csétlent felvette autójára és 
beszállította a nyíregyházai 

Erzsébet kórházba.
i ahol azonban Kovács János ma 
I hajnalban anélkül, hogy eszméle­

tét visszanyerte volna, meghalt.

♦•*•*#>*»*•❖•*•*

Agyonlapitott egy fiatal napszámost 
a szoboszlói országúton egy 90 má­

zsával terhelt autő
Szerdán délután a hajduszobosz- 

lói országúton borzalmas szeren­
csétlenség történt. Egy teherautó­
ról lezuhant Várady Imre 26 éves 
napszámos és olyan szerencsétle­
nül esett az országúira, hogy a 
90 mázsával terhelt kocsi kerekei 
halálra gázolták. A halálos szeren­
csétlenséget jelentették a debre­
ceni ügyészségnek, mely megtette 
a szükséges intézkedéseket és a 
holttestet beszállitatta az országúi­
ról.

Kihallgatták a szemtanukat, 
akiknek előadása szerint az es«t a 
következőképen történt: Egy pót­
kocsival felszerelt nagy teherautó, 
mely a Jakab Mihály fuvarozási 
vállalat tulajdona, megengedett se­
bességgel haladt, liszttel megterhel­
ve az országúton. A motoros ko­
csin a vezetőn kívül ült Várady 
Imre, aki a kocsi tetején a zsáko­
kon heverve cigarettázott. Az or-

Szántói 8 és fél, Vágit 4 és fél évre ítélték 
a kommunista perben

szágut egyik döccenőjénél Várady, 
aki nem kapaszkodott meg, legu­
rult a motoros kocsi tetejéről és a 
pótkocsi kerekei elé zuhant a kö­
vezetre. A 90 mázsával terhelt pót­
kocsi kerekei átmentek a szeren­
csétlen emberen és valósággal szét- 
lapilolták a testét.

A motor, mikor átrántotta Vá­
rady testén a pótkocsit, megingott. 
A sofőr csak akkor állította le, le­
ugrott és Váradytól akarta meg­
kérdezni, hogy mit gázoltak el. Vá­
rady t nem látta a kocsi tetején és 
csak később vette észre a kocsi 
mögött néhánv méterrel a fiatal 
napszámosnak a porban szétlap'lvtt 
testét.

A sofőr vallomása szerint a mo­
tor zúgásától nem hallotta meg Vn- 
radynak a segélykiáltását, mikor a 
szerencsétlen ember legurult a zsá­
kok tetejéről

évi és 6 hónapi (egyházra és 10 
évi hivatalvesztésre, Pór Sándort 3 
évi és 6 havi (egyházra Ítélte.

Éljen a kommunista interna- 
cionálé kiáltja Pór es ezért a 
kiáltásáért négy napi sötét zárka 
lett a büntetése.

Kocsis János kétévi (egyházat 
kapott és mert a falusi és városi 
dolgozó szövetséget éltette, fegyel­
mi büntetése 3 napi sötét zárka. 
Gosztola István a 4 évi fegyház- 

• ra szóló ítéletének kihirdetése után 
a kommunista pártot éltette, amiért 
ötnapi sötét zárkát kapott. Lőwi 
Sándor 3 évi és 6 hónapi (egyhá­
zat, Glantz Imre 1 évi és 8 hó­
napi börtönt kapott és mert a ta­
nácsköztársaságot éltette, fegyelmi 
büntetése 5 napi sötét zárka. Sze­
réiül Sándor 2 évi és 2 hónapi 
(egyházat és rendbüntetés címén 2 
napi sötét zárkát kapott.

Papp Gyula büntetése 1 évi és 
8 hónapi fogház, Venéczi Jánosné 
1 évi és 8 havi börtön, Rostás 
Istvánné 2 évi és 4 havi (egyház, 
Pipits 2 évi és 4 hónapi (egyházat 
kapott. Vámos Ilona 1 évi és 6 
hónapi fogház, Lukányi Béla 1 évi 
és 2 hónapi fogház, Lakatos Fe­
renc 1 évi és 2 hónapi' fogház, 
Boér Ferenc 2 évi fogház, Tóth 
György 2 évi fogház, Tisza Antal 
1 évi és 6 hónapi fogház, Kiss 
Ferenc t évi és 2 hónapi fogház, 
Házi Ferenc 2 évi és 4. hónapi 
fogház, Braun József, Szabó Antal 
Ticzeg Gvörgy és Scherer Konrád 
6—8 hónapi fogházat kaptak.

22 vádlottat felmentett a bíró­
ság

! Schiffer József1
Uvegcslszolda és tükörgyértásl telepe I

Csapé ucca 19.S
Olcsó, tartós

iskolai harisnyák, 
bőr* és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

I Fürdőszoba tükröt,
nlckeleiett polcok gyári irtai k«ph«tik

Sipkovits tükörgyára
Telelőn UI,

1

Budapest, november 9. Három 
hétig tartó tárgyalás után ma reg­
gel hirdette ki a budapesti bíinte- 
tőtörvényszék Szcmák-tanácsa az 
Ítéletet Szántó Zoltán és 54 társa 
bűnügyében.

A tárgyalás féltiz órakor kezdő- 
dött és minthogy a még hátralevő 
két vádlott nem kívánt élni a szó­
lás jogával; a bíróság visszavonult 
Ítélethozatalra.

Egy óra múlva, féltizenegy óra­
kor hirdette ki az Ítéletet Szcmák 
elnök, amely bűnösnek mondotta 
ki Szántó Zoltánt az állami és tár­
sadalmi rend erőszakos (elforga­
tására és megsemmisítésére irá­
nyuló bűntettben. Ezenfelül bűnös 
Szántó Zoltán a közokirathamisi- 
táshan, mert útlevelet hamisított.

Ugyanebben a bűncselekményben 
bűnös Vági István, Pór Sándor, 
Kocsis János, Gosztola István, J,

Krisl János, Glantz Imre, Szeré­
in i Sándor és Papp Gyula.

A többi vádlottak részben vétsé­
get követtek cl, részben távollé-

Az ítélet indokolása 
részletesen kiterjeszkedik a kom­
munista mozgalom minden egyes 
aprólékos mozzanatára.

Az indokolás további során ki­
fejti a bíróság, hogy enyhítő kö­
rülménynek vette a vádlottak 
nagyrészének csekély műveltségét, 
valamint a jelenlegi súlyos gazda­
sági helyzetei. Enyhítő körülmény­
nek vette a bíróság azt a bizonyos 
baráti pressziót is, amely a sző­
kébb baráti körökben, valamint a 
munkahelyeken érvényesül és 
amelynek Íratása alatt csatlakoz­
lak többen a kommunista propa­
gandához. Kocsisnál enyhítő körül­
ménynek vette a bíróság, hogy 
a tiszai harcokban féllábát elvesz­
tette. Súlyosbító körülménynek 
vette ezzel szemben a bíróság a 
vádlottak nagyfokú fanatizmusát. 
Vagi Istvánnál különösen súlyos­
bító körülménynek vette a bíróság, 
hogy munkásvezéri tisztségét a lizc- 
tct‘. agitátor nívójára süllyesztette.

Az ügyész az ítélet ellen részben 
a felmentések miatt, részben pedig 

I a tulenvhe ítéletek miatt fellebb^-

tükben in contumaciam mondották 
őket ki bűnösnek, de nem szabtak 
ki rájuk ítéletet.

kiszabott büntetések 
a következők:

— Szántó Zoltánt 8 évi és 6 hó­
napi fegyházbüntetésre és 10 évi 
hivatalvesztésre Ítélte a bíróság, 
mondja az elnök, mire Szántó fel­
pattan a helyéről és a következő­
ket kiáltja:

Éljen a kommunisták magyar- 
országi pártjai

Ezért négy napi sötét zárkával 
büntetem, hangzik az elnök sza­
va, aki folytatja az Ítélet felol­
vasását:

Vági Istvánt a törvényszék 4

Kérjen mindenütt

SHELL
petróleumot,

mert a Shell petro­
leum villany fénny el 

ég és Keveset 
fogyaszt

fff• • •

I SMELL kőolaj fit.
EEFIENC JÓZSEF UT\

1 87. ' 1

Telefon 7-55.

* a
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zi.lt. A védőik viszont uz Ítél-Ki, 
súlyossága dinén fellebbeztük 

Ezután ;iz ügyész kérte, hogy 
rendelje el a bíróság a szabadlá­
bon levő vádlottak azonnali letar­
tóztatását. A védők ezzel szemben 
kérték, hogy a letartóztatott vád­
lottak közül azokat, akik két év­
nél kisebb büntetéseket kaptak, he­
lyezze szabadlábra a bíróság.

Hosszas tanácskozás után a bí­
róság kihirdette végzését, amelyben 
elrendelte Vámos Ilona, valamint 
Lakatos, Kiss és Radó vádlottak 
azonnali szabad lábra helyezését az­
zal az indokolással, hogy ezek bün­
tetésük nagyrészét a vizsgálati fog­
sággal már kitöltötték.

A bíróság végzése ellen az 
ügyész fc[folyamodással élt, mig a 
védők ugyancsak felfolyamodással 
abból a célból, hogy a többi vád­
lottakat is helyezze szabadlábra a 
bíróság

Ezzel aztán egynegyednégy óra­
kor a Szántó-féle kommunista-per 
elsőfokú tárgyalása véget ért,

Felmentették egy debreceni 
egyetemi tanár szigorú 

kritikusát
Budapest, november 9. 

Érdekes tudományos per került 
ma a büntető törvényszék Töreky- 
tanácsa elé. A vádlott dr. Felvirl 
czy Takács Zoltán egyetemi tanár, 
a budapesti keletázsiai muzeum 
igazgatója volt, a sértett pedig 
Alföldy András debreceni egyete­
mi tanár. Felvinczy Takács Zoltán 
a központi sajtóvállalat reggeli 
lapjának 1927. évi január 19-iki 
számában hosszabb interjút adott. 
Az interjúnak az volt a cimc:
,,Helytelen utakon járt a hun kor­
szak eddigi kutatása".

Az interjúban súlyosan bírálja 
Alföldy András egy könyvét, 
amely a hun archeológiái kuta­
tásokról szól és többek között 
azt mondja róla, hogy fiatalos 
tapasztalatlnság és a kellő 
előképzettség hiánya vehető 
észre ebben a könyvben. 
Emiatt Alföldy sajtó utján el­
követett becsületsértés címen 

pert indított Takács ellen.

A mai tárgyaláson Takács azzal 
védekezett, hogy ő csak tudomá­
nyos véleményének adott kifeje­
zést. Sok megbotránkoztató dől >g 
volt ebben a könyvben. Először is 
Alföldy nem mondott semmi újat 
és mégis kíméletlenül támadta a 
régi nagy tudósokat. Jogos volt • 
tehát felháborodásom.

Különben is tudománypolitikai 
harcban állunk egymással.

Tudtommal a sértett csak négy 
éve foglalkozik ezzel a tudomány­
ággal,

Ezután dr. Alfödy András deb­
receni egyetemi tanár állott fel és 
kijelentette, hegy Takács nyilatko­
zatában a valóságot sorozatosan 
elferdíti. Elmondotta, hogy hosszú 
évek óla foglalkozik tanulmányai­
val, archeológiái doktor és már 
évek óta tanár a debreceni egye­
temen,

Ezután a pc:bcszédekrc került a 
sor.

A bíróság ítéletébe n felmentette 
Takács Zoltánt azzal az indokolás­
sal, hogy a jogos kritika határát 
bem lépte ut

Az egyetem orvosi kara bele akar 
kapcsolódni a mentőszolgalatba

Mindenki, aki figyelemmel kiséri j 
a debreceni mentők munkáját, 
csak a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkozható a derék mentőtestüiel- 
ről és annak mai formájában való 
megszervezőjéről, Roncsik Jenő 
dr. tíizoltóíöparancsnokról. Az ő 

, érdeme, hogy a debreceni mentő- 
egyesület egyike az ország legelső 
ilyen intézményei sorában.

Most az egyetem orvosi fakul­
tásának tanári kara olyan óriási 
jelentőségű dologra határozta cl 
magát. Tervezetet készített arról, 
hogy a tudományegyetem orvosi 
kara is belekapcsolódik a mentő- 
szolgálatba és pedig aként, hogy 
nyolc tagú csoportokat alakit szi­
gorló orvosokból, akik azután 
együtt vonulnak ki a mentőkkel 
úgy, hogy segélynyújtásnál már 
orvos is jelen van és ez megad­
hatja azonnal az orvosi segélyt is. 
Ennek nagy jelentőségét alig lehet 
kellően értékelni. Ez a nyolcas

m «$>

csoport, amely diplomás orvos fel­
ügyelete alatt állana, állandó in­
spekciót tartana a mentőkkel 
együtt, mig a főfelügyeletet tovább­
ra is Derekassy István dr. mentő- 
orvos és Roncsik Jenő dr. főpa­
rancsnok gyakorolnák.

A szép terve! Hiittl Tivadar di. 
orvostanár terjeszti elő s ö tár­
gyal ez ügyben a városi tanáccsal 
is, amely bizonyára a legnagyobb 
örömmel fogadja és valósítja meg 
a tervet. A tervezetet egyébként 
úgy állították össze, hogy annak 
megvalósítása a város házipénztá­
rára újabb terheket ne rój jón, Az 
orvosi költségek fedezésére azt ter­
vezik, hogy a betegszállítási dijat 
nehány fillérrel felemelik s az így 
befolyó több jövedelem szolgálna 
az egyébként nem is nagy összeget 
kitevő költségek fedezésére.

A tervezetet legközelebb már 
tárgyalás alá is veszi a városi ta­
nács s a közgyűlés is.
• «$» «* ♦;« «* @s> «J»

Meleg ünneplésben részesítette Debre­
cen uj díszpolgárát, Vecsey Ferenc bárót, 

a világhírű magyar hegedümüveszt
Szerdán délben érkezett Debre­

cenbe kíséretével a város uj dísz­
polgára, báró Vecsey Ferenc, akit 
a pályaudvaron ünnepélyes fogad­
tatásban részesített Debrecen vá­
ros vezetősége és a Zenekedvelők 
Köre. Magoss György dr. polgár- 
mester, Márk Endre nyug. polgár- 
mester, Vcrzár Frigyes egyetemi 
rektor, dr. Milecker Rezső és dr 
Huzella Ödön egyetemi tanárok, 
továbbá dr. Kuthy Sándor ügyvéd 
vezetésével megjelent zenekedvelők 
százai harsogó éljenzéssel köszön­
tötték a vonatról leszálló világhírű 
magyar hegedűművészt, majd az I. 
osztályú váróterembe vonultak, 
ahol Magoss György dr. polgár- 
mester a város közönsége nevében 
üdvözölte Vccsey bárót. Vcrzár 
dr. egyetemi rektor köszöntő sza­
vai után I ladházy Lenke gyönyörű 
virágcsokrot nyújtott át a kiváló 
művésznek, aki látható meghatott­
sággal köszönte meg a figyelmes 
fogadtatást. Vecsey báró köszönő 
szavait újabb éljenzés követte, 
majd a világhírű vendég a város 
diszhintóján az egyetemi klinikák­
ra hajtatott, ahol az egyetem ta­
nári kara diszebédet adott tiszte­
letére. Az ebéden több pohárkö­
szöntő hangzott el. Ebéd után Ve- 
esey báró felesége és társasága kí­
séretében megtekintette Vcrzár 
rektor kalauzolása melleit a klini­
kákat, amelyekről a legnagyobb 
elragadtatás hangján nyilatkozott. 
Délután Vccsey báró neje társasá­
gában a város több előkelőségénél 
tisztelgő látogatást tett.

Este nyolc órára a Bika dísz­
terme zsúfolásig megtelt Debrecen 
estélyiruhás elitközönségével. Vi­
haros taps és éljenzés fogadta a 
pódiumon megjelenő művészt, aki­
vel szemben Magoss György dr. 
polgármester állott meg két bájos 
leányka: Baltazár Ica és Baltazár

Harisnyák,
rövidáruk olcsón

Breider Györgynél
* ént Anns uccá 2.

Évi kíséretében, Magoss polgár- 
mester keresetlen, de meleg beszé­
de során üdvözölte Vecsey bárót, 
akit Debrecen városa azért tisztelt 
meg a diszpolgársággal, mert zse­
niális művészetével egyrészt hirt 
és dicsőséget szerzett világszerte 
árva nemzetének, másrészt horribi­
lis összeget juttatott a szegény és 
beteg honfitársai részére. A pol­
gármester beszéde végén, amikor 
sok újabb sikert kívánt Debrecen 
uj díszpolgárának, Baltazár Ica 
és Éva átnyújtották a díszpolgári 
oklevelet és a város nemzetiszm- 
szallagos babérkoszorúját a köny- 
nyekig megilletődött művésznek. 
Vccsey báró a kitörő taps és él­
jenzés cliiltévcl elfogódott hangon 
köszönte meg Debrecen város ki­
tüntetését a város vezetőségének 
és nagyközönségének. Kijelentette, 
büszke arra, hogy ennek a nagy, 
izzig-vérig magyar városnak a 
díszpolgára és a díszpolgárságot 
egy soha el nem törő kapocsnak 
érzi, amely öl Debrecennel össze­
köti. Vecsev báró szavai után ki­
újult a tapsvihar, amely hosszú 
percekig 1 ártott.

Ezután vette kezdetét a hangver­
seny, amelyről felesleges kritikát 
írni. Pompás Stradiváriusán a leg­
nehezebb zenei feladatokat játszi 
könnyedséggel oldja meg. Aki be­
hunyt szemmel hallgatja csodás já­
tékát, annak képzeletében a hang­
szer megnő a művész kezében és 
szinte egy teljes zenekar erejével 
hat Vecsey játéka. A hangok tisz­
ta, mély, szivigható folyama árad 
a hallgató felé Vecsey vonója alól. 
Maradéktalan élvezetet nyújt en­
nek a kiforrott, istcnáldott tehet­
ségnek a művészete és feledhetek 
len élmény marad mindenki szá­
mára, aki csak egyszer is hallotta. 
A gondosan összeválogatott nni-

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
■ '•■■ytemlomnál. Telelői 772

»‘■inak minden darabját ork.tnsz.v- 
iti tap-sal jutalmazta a közönség, 
amely nem tudott betelni a hivata­
los műsorral és a hangverseny ve­
gén helyeiken maradva ünneplő 
lapsorkánnal kért cs kapott rtl_ 
adást. A zongorakiséretet Gufdo 
Agosli olasz zongoraművész látta 
el megértő biztossággal. Két ön­
álló zongoraszámát melegen rnerf- 
lapsolt.ák.

Vecsey Ferenc báró kíséretével 
csütörtökön utazik el Debrecenből

Rádió műsor
CSÜTÖRTÖK:

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­
lemények. 11: Zongorahangverseny. 
12: Pontos időjelzés, hírek, közgaz­
daság és élelmiszerárak. 4: Mezőgaz­
dasági előadás: A magyar állatte­
nyésztés fejlesztésének lehetőségei. 
Előadja: Konkoly-Thege Sándor, az 
OMGE főtitkára. 4.45: Pontos időjel­
zés, időjárás-, vízállásjelentés és mo­
zik műsora. 5: Teleky Sándor magyar 
nótákat énekel Bura Károly és ci­
gányzenekarának kíséretével. 6.15: 
Irodalmi előadás. Sík Sándor: A val­
lásosköltészet.7: A Magyar Rádió Új­
ság félórája. 8. Popper-est. Közre­
működnek: Reiie Gabriella, a m. kir- 
Operaház művésznője és Kerpcly Je­
nő gordonkaművész. Zongorán kísér: 
Polgár Tibor. 1. G-dur gordonkahang- 
verccny (Kerpely). 2. Dalok (Relic). 
3. Walzer suite (Kerpely). 4. Dalok 
(Relic), 5. a) Keleti szerenád, b) 
bpanyol karnevál (Kerpely). 9.35: 
Pontos időjelzés, hírek, közlemények 
és lóversenyeredmények. Utána jazz- 
band,

32,000 tagot zártak ki tavaly 
a fasiszta pártbúi

Róma, november 9. A fasiszta 
nagytanács ülést tartott, amelyen 
Turatinak, a fasiszta párt főtitká­
rának jelentését tárgyalták. A je­
lentés beszámol a fasiszta pártnak 
a fasizmus ötödik évében kifejtett 
működéséről, majd felsorolja az 
olaszországi fasiók tagjainak a 
számát.

Ezek szerint a férfiak fasióinak 
1.029.576, a női fasiónak 76,346, a 
leányok fasiójának 19,321, a fiuk 
fasiójának 128.437, az egyetemi fa- 
sióknak pedig 8854 tagja van. A 
nagytanács megelégedéssel vette 
tudomásul a főtitkári jelentést, 
majd megállapította, hogy a fa­
siszta párt tagjai között az elmúlt 
évben lefolytatott tisztitó folya­
mat teljes sikerrel járt. A pártból 
közel 2000 kisebb és nagyobbran- 
gu vezető tagot zártak ki és közel 
30.000 rendes tagot utasítottak ki.

A tanács ezután megállapította 
azokat az irányvonalakat, ame­
lyekhez a fasiszta pártnak a fa­
sizmus hatodik évében magát tar­
tania kell.

A száj- és garatüreg 
fertőtlenítésére.

A benyomuló kórokozókat a 
Panflavin-pasztillák megsem- 

! misitik. Orvosi tekintélyek 
torokgyulladás,meghűlés 
és a spanyolnátha elleni vé­
dekezésre állandóan rendelik.
A fv.nt ábrázolt eredeti cso­
magolásban minden gyógy­
szertúrban kaphatók.
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Kedves J> Sóhivatal !
Alulírott azon tiszteletteljes ke­

léssel lot dúlok a Kedves Jó Sóhi- 
vatalhoz, hogy az összes hivatalos, 
íélhivatalos és magánfórumok en- 
oem ezután töröljenek az ujságiró- 
’társadalom névjegyzékéből és csú­
fján, mint egyszerű magánhivatal­
nokot kezeljenek. Kérésemet az 
alábbi indokokkal támogatom:

1. Kgy idő óta ha Debrecenben 
bárki egy követ elhajít az uccán, 
vagy egy álhirlapirót talál, vagy 
piiy másik álhirlapirót.

2. A kávéházban naponként hal­
lom, amint a pincér züllött kiné­
zésű alakokat ,,Szerkesztő ur'“ 
felkiáltással becéz. Erélyes érdek­
lődésemre rendszerint kiderül, 
hogy az illető B listás seg. adó- 
tárnok, aki jelenleg a „Magyar 
Tej és Turótöbbtermelés" című 
szaklap elöíizetésgyiijtője, avagy a 
.,Színház és Lósport" című Wög- 
rádveröcén havonként megjelenő 
hetilap hirdetési akvizitöre.

3. Debrecenben minden ambició- 
zvsabh jogászgyerek, kereskedő­
tanonc és nyomdai alkalmazott 
hr tasztikvs ttjságiróigazolvánnyal 
rendelkezik, amelyek alapján po­
tyajegyet könyörögnek ki a szín­
házban, besurrannak a sporttelep­
re, napfúrdöznzk a strandon, vc- 
gigzabálják a nyilvános bankette­
ket cs a külvárosi táncmulatságo­
kon ők vállalják a bálapa szere­
pét.

4. Az összes lehető és lehetet­
len kereskedőknél, iparosoknál és 
nyilvános szórakozó helyeken pisz­
kos adósságokat csinálnak olyan 
fiatalemberek újságírói mivoltukra 
hivatkozva, akiknek utoljára a ne­
gyedik elemi szépírást vizsgáján 
volt toll a kezűkben.

5. A fentiek alapján Debrecen­
ben az újságírói hivatal a nagykö­
zönség szemében lassanként egy- 
érlékii lesz a bélpoklossággal, 
amely a legenyhébb esetben sem 
nevezhető kívánatos halmozódta 
pótnak.

Mindezek alapján Kedves Jó 
Sóhivatal beláthatja, hogy pana­
szaim nem egy szegény, de becsü­
letes és tényleges újságíró rém­
látásai, hanem fájdalmas és felhá­
borító tények. Mivel pedig tör­
vénytárunkban helyet foglal a tel­
jesen felesleges numerus clausus, 
de még mindig hiányzik az a tör­
vény, amely feljogosít arra, hogy 
o kártékony álhirlapirón ott kö­
vessek el hasfelmetszést, ahol ta­
lálom, kénytelen vagyok az új­
ságírói címről ezennel lemondani, 
mert Debrecenben manapság új­
ságírónak lenni nemcsak szeren­
csétlenség, hanem szégyen is.

Abban a biztos reményben, hogy 
a Kedves Jó Sóhivalal megszaba­
dít az újságírói név megbecstele- 
nitö szégyenfoltjától, vagyok és 
maradok mély tisztelője

ORDAS, magánhivalalnok.

— Az OMKE hajdumegyci ke­
rülete ezúton hozza tagjai tudo­
mására, hotfv november 13-án, va­
sárnap este 7 órakor dr. Bodroghy 
József, az OMKE központi titkára 
a Kereskedelmi Csarnok díszter­
mében előadást fog tartani az ak­
tuális adó kérdésekről. Felkérjük a 
tagokat, hogy az előadáson, me­
lyen dr. Balkányi Kálmán, az 
OMKE központi igazgatója is részt 
fog venni és fel fog szóllalni, minél 
"agyobb számban jelenjenek megi 1

— Borult, kissé hűvösebb idő.
A Meteorológiai Intézet jelenti; A 
Bisca_yai depresszió a Rajna vidé­
kén csatlakozott, az északkeleti 
alacsonynyomásu rendszerhez. Kö- 
zép-Európában a légnyomás ennek 
következtében erősen sülyedt és 
az idő általánosan esős lett. A 
délkeleti részeken a száraz meleg 
szelek még tartanak, de nyugaton 
a hűvös óceáni légáramlás hatása 
már mutatkozik. Hazánkban na­
pok óta rendkívüli enyheség ural­
kodik. A hőmérséklet 10 fok Cel- 
siussal haladja meg a normálist, 
Csapadék nem volt. Ma déli hő­
mérséklet Budapesten: 20 C, fok. 
Jóslat: Nyugatra forduló szelekkel, 
lassú hősiilyedés és jobbára borult 
csapadékos idő valószínű.

— A Kereskedelmi Csarnok 
esté yci, Értesítjük t, tagjainkat 
hogy helyiségeinket szombat estén­
ként kizárólag t. tagjaink és köz­
vetlen ho/zátartozóik részére 
nyitva tartjuk és a szórakozás 
tánc céljaira szolgáló megfelelő ze­
néről gondoskodtunk. Ez estélyek 
amelyekre külön meghívót nem 
bocsájtunk ki, belépődíj mentesek, 
Az elnökség.

— Lencz Géza dr. előadása. Dr,
Lencz Géza egyetemi tanárnak 
november hó 11-én, a kollégium 
dísztermében délután 6 órakor, a 
Tcmplomegyesüieí ülésén tartandó 
előadásának gondolatmenete: A 
lausanne-i ut és annak célja: vi­
lágkonferencia a keresztyén egye­
sület céljából A résztvevők nem­
zetiségek szerinti jellemzése: az 
angol-amerikai csoport, a missziói 
egyházadé, a keleti orthodox egy 
ház és az európai államok protes­
táns egyházai, azok helyzete, tö­
rekvései. Az ellentétek. Az ortho- 
dox-keletiek merevsége, puszta 
együt tmunkál kodásra vonatkozó 
indítványuk. A protestáns egyhá­
zak cgymásközötti ellentétei, az 
egyházi szolgálat, püspökség és 
sákramentumok feletti harc, in­
dítvány, hogy ez a világkonferen­
cia puszta anyaggyűjtés munkáját 
végezze. Az anglikának közbül álló 
szerepe, evangélikusok elleni iz­
galmuk s a 7-ik téma megbukta­
tása, Eredemények: a hat elfoga­
dott téma. Az egyesülés kezdetei 
felemelő jelenetek.

A sülőszakosztály ma délután 
3 órakor az ipartestületben ülést 
tart. Mivel a tárgysorozaton több 
fontos ügy között a forgalmiadó 
kérdés is szerepel: minden tagot 
ezúton hívunk fel a pontos meg 
jelenésre. A szakosztály e'nöksége.

PurkersdodBécsmelielt
SANATORIUM
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legmodernebb klinikai gyógyinté­
zet, belső b legek, anyagcsere és 

idegességben szenvedőknek.

Saját laboratórium, Röntgenlntó- 
zet (Tnfentherapla, diétás konyha

Olcsó árak.
Autó összeköti etés Béccael 20 férc

Vezető orvosok :
Dr. Berliner Miksa és Dr, Feiler Karoly.

— Doktori avatás. Propper L.a- 
josnénak, az izr. polgári leányiskola 
népszerű igazgatójának fia, Abelesz 
László a napokban doktorátust 
szerzett kitüntetéssel a padovai 
egyetem orvosi karán.

Társasvacsora a Homokkert­
ben, A homokkerti Reí. Olvasó­
egylet november 12-én, este fél 8 
órakor az egyleti helyiségben a 
szegényalap javára, nyulpaprikás- 
cstélyt rendez. Egy adag ára 1 
pengő. Lesz szórakoztató előadás 
és zene. Erre az összejöv-tclre 
városunk több kitűnősége ígérte 
megjelenését. Miután a társasva­
csora tiszta jövedelme a szegény 
gyermekek felruházására forditta- 
tik, adományokat és felüifizetése- 
ket hálás köszönettel fogad az 
egylet vezetősége.

— Felvételi vizsgával át lehet 
lépni a kereskedelmi iskolába.) 
Eddig a kereskedelmi iskolába a 
régi rendtartás szerint nem lehe­
tett átlépni más középiskola ha­
sonló évfolyamú osztályából, sőt 
még felvételi vizsgálattal sem lehe­
tett a kereskedelmi iskola követ­
kező magasabb osztályába beirat­
kozni. Most újabb rendtartás je­
lent meg, amely szerint a középis­
kola valamelyik osztályából felvé­
teli vizsgálat letevése mellett be 
lehet iratkozni a kereskedelmi is­
kola kövtkező magasabb osztályá­
ba. Az uj rendtartás értelmében 
az ily felvételi vizsgák mellett az 
1928. szeptember 1-én megnyíló 
tanévben már Le lehet iratkozni.

— Per a kaszinótagság miatt. A 
múlt évben Klein Lajos derecskéi 
keieskedő felvételét kérte a de­
recske! urikaszinóba. A felvételi 
kérelmet titkos szavazással el­
utasították. Klein az elutasítást 
Milolay Isván tanítónak tulajdoní­
totta és haragjában azt mondta a 
tanítóról, hogy kommunista. Milo- 
tay feljelentésére megindult a ke­
reskedő ellen az eljárás, akit a 
derecske! járásbíróság rágalmazás­
ért 16 pengő pénzbüntetésre ítélt. 
Felebbezés folytán az ügy a debre­
ceni törvényszék elé került, amely 
megváltoztatta a járásbíróság Íté­
letét, rágalmazás helyett becsület 
sértésben mondta ki Kleint bűnös­
nek és 50 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet végrehajtását fel­
függesztették.

— Hogy akarták leszerelni 
1917-ben a német antimonarchista 
mozgalmat. Berlinből jelentik: Ed­
dig még ismeretlen hivatalos je­
lentést közöl a Vorwärts a porosz 
belügyminisztériumban 1917 májú 
25-én tartott tanácskozásról, ame­
lyen azt vitatták, hogy miképen 
lehetne az uralkodó család és a 
monarchia ellen egyre veszedelme­
sebben növekedő mozgalmat el­
folytam. A porosz hadügyminisz­
ter ezen az ülésen azt ajánlotta, 
hogy a császár keresse a népszerű­
séget, utazza be a birodalom min­
den országát, ő és a hercegek 
gyakran mutatkozzanak a nép 
előtt, a kormány a sajtóban, fil­
mekben és a külföldön indítson 
nagyszabású monarchisztikus pro­
pagandát s erre a célra ne saj­
nálja a pénzt. Az egyik felszólaló 
szükségesnek látta, hogy elnémít­
sák a trónörökös ellen forgalom­
ban levő rosszindulatú híreket, 
amelyeket az udvari cselédség 
terjeszt, egy másik pedig azt aján­
lotta, hogy a császári családhoz 
tartozó hadvezéreket sűrűn össze 
kell hozni serpleges államokból

jött és német birodami haditudósí­
tókkal, hogy kedvezően Írjanak a 
császári hercegekről. A porosz ál­
lamkormány akkoriban tanácsko­
zásra akarta hívni a parlamenti 
pártok vezéreit, hogy az antimo­
narchista mozgalom ellen megindí­
tandó akciót velük is megbeszélje, 
de ez a konferencia nem jött 
létre.

Kerékpárlopás. A Gambrinus 
étterem bejárata mellől kedden 
este ellopták Páll Sándor pincérta­
nuló kerékpárját. A kár 272 pengő. 
A rendőrség a nyomozást megin­
dította a kerékpártolvaj kézreke- 
ritésére.

— Holttest a cirkusz elefánt- 
istáilójáben. Temesvárról jelentik: 
A Temesváron szereplő Klud.skv- 
clrkuszban ma reggel egy férfi­
holttestet találtak az elefántok is­
tállójában. Amikor a rendőri bi­
zottság kiszállt a cirkuszba, a vé­
res holttest 22 elefánt között fe­
küdt a szénán, Megállapították, 
hogy a halott Urbánszky Szta- 
niszláv, az elefántok ápolója. Ur- 
bánszkyt előző este részegen lát­
ták az Arany ökör-vendéglőben. 
Úgy látszik, valakivel összetűzött 
s eközben kapta a súlyos ütést, 
mely a halálát okozta.

— Tűzoltó könyvtár és tüzolió- 
muzeum Debrecenben. Roncsik Je­
nő dr, tüzoltóíőparancsnok, aki 
nemcsak országos hírű, kiváló 
szakember, hanem foglalkozásában 
ambiciózus és azt szerető tisztvi­
selő, már régen megkezdte egy 
tűzoltó könyvtár létesítését s igye­
kezete már is igen szép ered­
ménnyel járt, úgy, hogy a debre­
ceni tűzoltóságnak ma már 1200 
kötetet meghaladó könyvtára van, 
amelyben szakkönyvek mellett 
igen sok a szépirodalmi munka is. 
Ezenkívül azon is fáradozik a tüz- 
oltófőparancsnok, hogy megalkossa 
Debrecenben az ország első tüz- 
oltómuzeumát, amelynek részére 
már is igen sok és igen értékes 
tárgyat gyűjtött össze. Úgy a 
könyvtár, mint a nuizeum részére 
hálásan fogad a tűzoltóság minden- 
.féle könyvadományt, vagy olyan 
képet, vagy tárgyat, amely a mú­
zeum részére használható és a tűz­
oltósággal bármi vonatkozásban 
áll.

— Uj tánciskola Debrecenben.
Kovács Tivadar és leánya, a fő­
városi Vigadó táncakadémia tulaj­
donosai pár hónappal ezelőtt a 
Bikatermében szándékoztak tánc-

OVAS!
Értesülésem szerint egyes cégek egy 

silány minőségű fémtisztltószert ezolgál- 
latnuk ki , SIDOL“ megnevezi se alatt 
vetőiknek. Miután ily esetekben csupán 
limet t és közkedvelt

„SIDOL“
fémttsztltószer-gyái tményora silány után­
zatától van s/ó, szükségesnek tartom az 
1. t. vévé közönséget óvni és k'rnt, hogy 
kizárólag a közismert és védjegyzett 
erede t bt dog- és üvegpalackokban levő

„SIDOL“
feliratú féralhztttószeM fogadja el, mert 
csak így lehet biztos afelől, hogy tényleg 
felülmúlhatatlan világmárkámat kapja.

Kérem az i. t. háziasszonyokat, ház­
tartási nlkalmezoUntket kellőkép kiok- 
tatr 1, hogy „1IDOL" helyett ne fogad­
janak el más gyártmányt.

Fg\ idejr leg ktiz-udomásra hozom, 
hogy a* jövőben minden szóban és kép­
ben Is védjegyzett „8IDOL11 gyártmá­
nyommal történő vtsszaé és ellen kímélet 
nélkül eljárok.

SIDOL VE6YIIERMÉKEK GYÁRA
Budapest * Wien * And.

wmu.
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lníluenza, torokgyulladás, tiidő- 
csucshurut, az orr és tiarat elnyál- 
kásodása, a fül és szem megbete­
gedése esetén gondoskodjék arról, 
hogy gyomra és belei a természe­
tes „Ferenc József" keserüviz 
használata által többször és ala­
posan kitisztittassanak. Közkórhá­
zak főorvosai megállapították, 
hogy a Ferenc Józsei viz Orbáné­
nál és más lázzal járó ragályos be­
tegségnél is a szenvedő emberi­
ségnek nagy szolgálatot tesz. — 
Kapható gyóyszertárakban, dro­
gériákban és fűszer üzletekben.

— Villannyal varr ön? A S inger 
motor megkíméli önt a fáradság­
tól, hogy varrógépét lábbal ha|tsa. 
Szíveskedjék valamelyik Singer 
fióküzletben a S nger motor bemu­
tatását kérni. Vételkényszer nincs.

__ Legjobb német zseblámpa
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

.— Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1 •

Figyelmeztetés! Az APOLLO va­
sárnaptól, 13-tól játszikI

MKTKOKBAN csütörtökön: ,,Az éj­
féli riport" vagy ,.A riporterkirály", 
kalandos vígjáték 8 felvonásban. 
Johny Hinessel a főszerepben. Es a 
fényes kísérő műsor. Előadások 6 és 
8 órakor. Jön: ,,Lyon-Lca".

SPORT
Vasárnapi program

SZÍNHÁZ
iskolát nyitni. Akkor azonban az 
idő kcdvEzőtlensége miatt, más­
részt a helyiség bél leiénél nem ta­
lálva meg számításukat, eltávoztak 
Debrecenből. Azok részéről azon­
ban, akik Kovács Tivadarnak és 
leányának képességeit ismerik, 
mindjobban megnyilvánult az az 
óhatjás, hogy a táncművészet terén 
országosan is elismert Kovácsot és 
leányát megnyerni igyekezzenek 
Debrecen számára. Az egyik deb- 
rceni társadalmi egyesület föl. is 
kérte Kovács Tivadart Debrecen­
ben létesítendő tánciskola felállítá­
sára. Kovácsék hajlandóságot mu­
tatva, valószínűleg eleget tesznek a 
debreceniek kívánságának és így 
rövidesen bizonyságot nyújtanak 
arra, hogy a táncművészeiben a 
tanítási módszer teszi kclemessé és 
könnyűvé a tanítványoknak a tán­
cok elsajátítását.

_ Uj csehszlovák távbeszélő
összeköttetés. A kereskedelem­
ügyi miniszter november 10-ével 
Debrecen és Orlová, valamint ^ 
Strb. Pleso (Csorbató) csehszlovák 
távbeszélő központ között a táv­
beszélő forgalmat megnyitotta. Egy 
egyszerű három perces beszélgetés 
Örlovával 4 p 50 L, Strb. Piá­
val 3 p. 40 f.

Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születése­
ket jelentették be: Kiss János kerti 
munkás leánya Erzsébet, Juhász 
Ferenc lámpagyujtogató fia Ferenc, 
Szél József bádogossegéd fia Imre, 
Klein Ignác borbély leánya Éva, 
Szabó József földmives fia József, 
Mészáros Mihály Máv. kocsifé- 
nyezö leánya Erzsébet Piroska, 
Higili István kocsis fia István, Je­
néi Jenő hentesmester leánya Mar­
git, Szabó Kálmán városi hajdú 
leánya Ibolya Emma, Horváth Já­
nos gyepmestersegéd leánya Etelka 
Erzsébet.

MŰSOR,
CSÜTÖRTÖK délután: Rip van 

Winkle. Operett. Este: Katona­
dolog. Operett. A) bérlet. 

PÉNTEK: Katonadolog. Operett B) 
bérlet.

SZOMBAT: Katonadolog. Operett. 
C) bérlet.

Dán korona 152.70 153.30, Dinár
IC,00—10.06, Dollár 567.90—569.90 
Franca fiánk 22.35—22.55, Hol­
landi forint 229.90—230.90, Len­
gyel zloty 63.85—64.15, Lei 3,51 
3.56, Lira 31.05—31.25, Nemet 
márka 135.75—136.25, Osztrák 
schilling 80.40 - 80.75, Norvég ko­
rma 150.35—150.95, Svájci frank 
109.85 110.25, Svéd korona 153.30

153.90

— Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban a következő 
halálozásokat jelentették be: Özv. 
Felhősi Istvánná Lovasi Éva 76 
éves, Komái Margit 1 hónapos, 
Mónus Istvánné Tóth Mária 47 
éves, Asztalos Zsigmond 28 éves, 
Sárkány János 21 napos, Kovács 
Andrásáé Németi Sára 62 éves, 
Buglyó József 16 hónapos, 1 Fi­
scher Sándor 5 napos.

— Orvosi hír. Dr. Balázs László 
belgyógyász rendelését Péterfia ucca 
15. sz. alatt ismét megkezdte.

— 50% vasúti kedvezményt is
megtakaríthatja, mert olcsóbban 
sehol sem vehet jó angol árut, 
mint Fischer Adolf és fia, Piac u. 
61. sz. alatti 50 éves cégnél- Téli- 
kabál, felöltő, öltöny szövetekben 
legelegánsabb raktárt találja.

— MAJDNEM INGYEN MULAT 
egész héten, ha a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalában havi 
75 fillérrel előfizet a pompát Bors­
szem Jankóra)

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön két előadás! 

Délután 3 órakor: Rip van Winkle, 
Planquette klasszikus operettje 
szerepel műsoron Bihari Sándor és 
Tímár Ila iőszerep'ésével olcsó 
zóna-előadás keretében, este fél 8 
órakor pedig Zerkovitz Béla ePo 
nagy slágeroperettjét, a Kalonado g 
c. mulatságos és látványos zenes 
müv< t tűzte műsorára az igaz­
gatóság a kitűnő Remete Géza min­
taszerű rendezésében!

Katonadolog szereplői: Fucsuiu, 
kínai kormányzó Szigeti Jenő, Na- 
kinak, leánya Tímár Ha, Mansng, 
kínai ifjú Elek Ica, Pimpimpáré, 
színésznő Ferenczy Marianne, 
Ping-Pong Halasmé, Bodor Pista 
zászlós Anlók Ferenc, Máriássy 
honvédőrnagy Bihari Sándor, Za­
bola, néptanító, Fülöp Sándor, 
Musi, Pucsi, kutyamosók Rajz Já­
nos, Mihályi Ernő. Táncok, evolú­
ciók, fényhatások, nézőtéri jelene­
tek, mókák, látványos rendezés, 
gyönyörű kiállítás, Zerkovitz leg­
népszerűbb dalai! Csanak Béla 
karnagy vezényli a Katonadolg c. 
operett előadását! Ma, csütörtökön 
este A), holnap B) és szombaton 
C) bérletben: Katonadolog. Ren­
dező: Remete Géza, iőrendező. 
Jegyek a katonadolog előadásaira 
10_1 és 4—6 óráig válthatók1

Borcsa Amerikában — Elek Ica
főszereplésével — vasárnap dél­
után!

A legkísebbik Horváth lány leg­
közelebbi előadása: vasárnap este 
fél 8 órakor, rendes helyárakkal!

Hétfőn: Broadway. Hétfőn: 
Broadway, Hétfőn: Broadway.

Jön: Koldusdiák, klasszikus ope­
rett.

Carmen e hó 16-án és 17-én dél­
után ifjúsági előadás kevetéb. n 
Halmos János felléptével!

Az amatőröknél már csak az el­
maradt mérkőzések lejátszása van 
hátra, de a szezon így is elhúzódik 
decemberig. Vasárnap kél mérkő­
zést játszanak le, de a mérkőzé­
sek színhelyére vonatkozólag még 
nem állapodtak meg az egyesüle­
tek. Ugyanis mindkét mérkőzés 
Debrecenbe van kisorsolva, de a 
deficit elkerítése miatt szívesen 
feladják pályaválasztó jogukat a 
debreceni egyesületek. A DEAC - 
KSE mérkőzés bizonyára Kisvár­
dán fog lejátszódni, míg a BUSE - 
DTE mérkőzés a Bocskay prog­
ramjának lesz a kiegészítője.

A Bocskay az Attila csapatával 
játszi le vidéki kupamérkőzését. 
A miskolci csapatban valószínűleg 
néhány uj játékost fognak kipró- 
pálni.

Sok a sérüli játékos a Bocsk y- 
ban. A vasárnapi Attila—Bocskay 
mérkőzés előtt igen kell;mellen 
helyzetbe került a Bocskay veze­
tősége, mert sok a beteg és sérült 
játékos. Bo'k íérült lábát a klini­
kán megröntgenezték és izom- 
elváltozást állapítottak meg, de 
előreláthatólag november 20-án 
Szegeden a Bástya ellen már játsz­
hat! Farkasnak kellemetlen furun- 
kulusát kedden kioperálták és va­
sárnapi szereplése kétségessé vált. 
Vampet'ics és Molnár szintén sé­
rültek. A sz rdai tréningen egy is­
meretlen pesti amatőr játékost 
próbáltak ki, de az ,,vj Túrái jó 
alakján kívül semmi különösebbet 
nem mutatott.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 059, felhajtás 1440, elada­
tott 360. Árak: könnyű 142 162,
nehéz 162—168.

ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
szállít minden méretű 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
♦

Gyár: Saéchenyi u ca 48 
Iroda: Piac ucca 9. ia.

Rendelés felvétel telefon: 7 -33

!! FIGYELEM 1!
A legjobbanlbevált

IDEAL

KÖZGAZDASÁG

MOZGÓSZINHAZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Az álarcos lovas,

nyugati dráma 6 felvonásban. A fő­
szerepekben Art Accord, lova és ku­
tyája. — Mary Pickford főszereplé­
sével: Az Úristen madárkái. Sze­
gény kis verebek története 9 felvo­
násban.

Jön: Casanova, Ivan Mosjoukinnal. 
URANIA: Zoro és Huru! A két

diplomata, cselszövények és vidám 
fondorlatok 8 (elvonásban, — Bern­
hardt Goetzkc a főszerepben: Bánat 
hegedűse, egy művész tragédiája 7 
felvonásban.

Jön! A sivatag árvája, Bánky Vil­
mával.

Lanyha volt e gabonapiac
Határidőüzlet előfordult kötései:

■ Búza: Március 31.38, 34, 32, 40, 42, 
i zárlat 31.34—31.36, Május 31.60, 
j 62, 64, 66, 68, zárlat 31.62—64. — 

Rozs: Március 29.30, 28, 32, 36,
' 38, 40, 42, 34, zárlat 29.34—36. 

Május 29.34, zárlat 29.36—40. — 
Tengeri: Május 24.96—25.00, 20.92, 
zárlat 24.90—94.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 29.80- 95, 
78 kg 30.20—35, 79 kg 30.40—50, 
80 kg 30.55—65, [elsőtiszai 77 kg 
29.65 85, 78 kg 30—30.20, 79 kg 
30.30—30.45, 80 kg 30.50—60, fe­
jérmegyei 77 kg 29.65—80, 78 kg 
29.90—30.05, 79 kg 30.15—30.35, 
80 kg 30.40-—50, dunántúli 77 kg 
29.65—75, 78 kg 29.80—30.00, 79 
kg 30.10—30.30, 80 kg 30.30—40, 
pestmegyei 77 kg 29.65—80, 78 kg 
29.90 30.05, 79 kg 30.15—30.30, 
80 kg 30.30 40, — Pestvidéki
rozs 2710 25, egyéb 27.10—25, ta­
karmányárpa I. 25.25 -75, II. 24.75 
—25.25, egyéb 25—31.00, köles 
23 24.00, tengeri 24.25—50, zab 1. 
24,25—50, 11.23.75 24.00. repce
48—50.00, korpa 17.00—75, lu­
cernamag 200—220, lóhercmag 190 
—200.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.75 27.90, Belga fiánk 79.45 - 
79.75, Cseh korona 16.86—17.94,

KÁLYHÁK
mindenféle kivitel 
ben kizárólag csak

Bakos
István
Csapó u. 86.
sz. alatti vaskeres­
kedésében kapha­
tók, hol ugyan­
csak mindenféle 
tűzhelyek, háztar­
tást cikkek és min­

iéi- denféle szerszám-
iruk a legjutányosabban szerezhetők be l

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi kerté­

szetéből a szép

gyümölcsfák.
\ ásárolbató helyben

Bethlen ucca 5.
Ili A könyvpiac szenzációja III

Megjelent 
Erdős Renée 

régen várt 
könyve

a »San tara bíboros«folytaldsa

Lavinia Tarsin
házassága

2 kötet - Pengő 12 -
Kapható:

Hegedű« és Sándor R.
köayvktraska^**41**"- T*t* an -

mm
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Ne vegyen kalapot addig,
• míg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
fé;fl «I nőt kalap nagy raktárát

Csapó u.17.Sztnháziát]ár6
*,eh,t4::í ktszíttátnek. poB,°’

Legegy»*erUbbt6l a legflnomabblg

SZÜGSÁRUT
lecolcsóbban

ALTM ANNÁL SS'Lr.
Goldstein Karolina mellett.

Őszi beszerzésre valódi nyári

valamint sertésnek való állandóan 
kapható

H A JMAL UCCA 2 1.

A Hegedűs és Sándor f,t.
könyvkereskedés

e heti kSnyvujdonságai:
Galsworthy : A Forsyte Saga
I-Ili. kötet------------------ 18 —
(Gróf Keyserling ezt Írja róla : 
„Ebben a regényciklusban a mai 
európai irodalom tetőpontját 
érte el.“)

Surányi Miklós : Betitle> - G -
(Tiszától — Bethknig. M-gyár- 
ország újjá te rém lése I 

Dekobia : A fenséges bohóc 3 4J 
(Oei.obra ezt a regényt tartja 
legjobb munkájának )

Gá donyl Gé.a : Gabi. IVgéuv 6 — 
(Gárdonyi posthumus regén, e.) 

Mára» Horváth Károly: Uj su­
garak -------------------------- 9 GO
(Kur. pa és Am rika harca a 
világhatalomért izgalmas lö tó- 
n-1 keretében I 

Mihály Dénes : Az automobil.
Uj kiadás — — ——— 7 Go
lA legnépszerűbb magyar autó 
mobil könyv. Autóvezetőknek 
nélkülözhetetlen )

Móricz Zsigirond : Vérten vas 
ben ——— — — — — G 80 
(Magyai ok a hábo uban : pilla 
natképek, rajzok, cselek.)

Lé ár István : Aranykspuk vá 
rosa - — — - — — — 5.;0
(Az elsülyedt Atlantisz regénye 
Kr. e. 11.50U)

Jack Lordon: A korhely és • 
tündér — — — — — — 3 40
(A kiváló iró uj könyve. Kalan­
dok, töl ténelek )

Dr. Pogány Béla : Az elektro­
mágneses tar — — — — 80 
IA fizika legmodernebb problé­
mái és eseményei Minden mér­
nöknek, vegyésznek, tanárnak, 
egyelem i hallgatónak, müv.lt 
laikusnak olvasnia kell.)

Nagy : Közúti k kilométer mu­
tatója és térképe — — 10 — 
(Csonka Magyarország autótérké­
peivel. Legújabb felmérések)

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében 
Ferenc József ut 34 szám. Telefon 54. sz.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

J< e d v e 16 
/itetési fettételek

»inger varróc.ép
Rés ZVE NYTARISA '»<*.

Debrecen, Piac-utca 79.

Prima Fekál-kompost-trágyát ajánlunk
waggontételekben. Fekftllákkal komposUrozolt éa 30 «zAialíkoi hízott homokmen'ea. Hízta •ertéstrárvéval kn.e.t és érlelt állati

i«k,»Ä Ä» A Fekál-kompost nem földes, em vizes Vágya, hanem 100 /»
iiqIÓiÜ trénuo Ezért nem «m-ad ötszetéves/.ienl haeouló n<W«n torgalo jiba hozott értéktelen é* tartelmnttun s tmiMtrégyákk* . A 
VdlüUl irayydi talaj és a növények lit » z • gé z 1UU FzAy.alékoi Mbaemftljt.k é.n érlé.esittr. hr. a fö oka, hogy gyártniftnyHink hatása 
o a ' J *Nagy terméstöbbletet ered néuyez ‘ más mUlrágyái hozzá adni nem kel . Husz éve a legnagyobb és legkisebb vazda-3—4 f víg tart. Nagy iuiuimiuuuicuh c.tu -—n.--■ -------- —........— — - .„ «•: , , .. - , , , ,. .
ságok kliünö eredménnyel használják. Ára o‘y olcsó, h gy a i«w kisebb gazda Is megszerezheti Nagvoob vételeknél a legkedvezőbb 
fizetési feltételeket nyújtjuk. Tessék pró) a waggon! rendelni. Milden feix Hágói ilássnl készséggé! szolgaiunk, esetleg tisztviselőinket Is 

J F kiküldjük.

Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság, Debrecen.
Gyári Diószegi ut 8. szám. — Irodák» Sasnt Anns uccs 64. szám. —... Telefoni 8 _38»_g_u*Zl.

Bészler és Dávid vaskereskedés n Kossuth szo­
bor mellett. — Pontos kiszolgálás.
Olcsó vasárucikkek

üarrógép, gramofon, rádió, 
kerékpár

és z 1 e t r e i
csillár

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Piac ucca 8.__________

Őszi glace, svéd és szarvasbör

óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi müszertárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

Babikabátok, gyermekruhák,
Babiruhák, gyermekkabátok

gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHÁZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

APRÓ HIRDETÉSEK
ELADÁS *

Üvegballonok,
(50 literes) eladók. Ullmann, Piac 
ucca 69. 608

Tüziiatelep,
villamos fűrészelő és apritó beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 1653

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 2 pen­
gő. Képieméi, József kir. herceg 
u. 23.________ _______________  604

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. _ __1610

Kóser
hordós káposzta, vizes és ecetes 
uborkák Kupfer fűszeresnél, Jó­
zsef kir. herceg u. 23. 605

Függönyrojt,
butorzsínoi, paplangomb legolcsób­
ban a Paszomány gyár ban, Piac u. 
32. 1327

öaborotválkozókl
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja ,,Ilona" 
illatszertár, Degenfcld tér. 344

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei; mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Sírkövek,
iejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Mlmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta tenálló lisztüz- 
ietben az általánosan elismert |6- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darálj változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontétc- 
lekbcn, termelési árban kapható 
Pullák Zsigmondnál, Debrecen.

_______1397

Friss
libaaprólék 1.20 P, állandóan kap­
ható Schwarcznál, Hal-piac. 603

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő, Telefon: 
13-47, Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Hócipőt,
sáre pőt tökéletesen csak az Or­
bán gumm'üzem javít. Piac u. 9.
............ ................. 1563

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, K stemplombazár. 1188

Cipőfestékek,
c pökrémek minden színben, seprő, 
meszelő, szappan, kékítő, Sidol, 
gyertya, az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festék házbon, Hatvan ucca 2.

___________________1676

Kerbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. __ 1347

Hencserek,
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemtn'.árugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15, 1321

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. __ 512

Kovácsszén (por)
50 60 mázra eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. __________ 427

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok p. legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. _____ _____1610

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Bőröndöt,
rctikült csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndősmester, Piac u. 
44.  1562

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban. Hatvan _ira 2.__________1676

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tii- 
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

Abrak,
ocsu, konkoly és malompelyva 
métermázsánként kapható a Hun­
gária Hengermalomban. 576



X

^»• ;.'v
i v

1 \

DCBPeC^KMi , 
fPQGETLL.i UJSÁ. 1927 november 10,

I Lahásoh, üzlet felröda helyiségek legideálisabb meleg vizfötés bérén.
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2000 pengőtől 5 évi jóiéi és mellett készíti 
c e A MTA I központi rstós, vízvezetéki 

Q f ELlsfl C. ö AE IB I #% és csatornázási vállalata
ARANY JÁNOS UCCA 37 SZÁM :i » TELEFON 9-S7,

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek lcgjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15._________________ 453

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
röfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. __ _ 1219

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babíruhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett.  .

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. ____________ 1362

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., ■ 
Pannónia-udvar. 1357

Központhoz
közel, esetleg nagyerdei utón, ház­
építésre kiválóan alkalmas kis tel­
ket keresek. Ajánlatok ,,Vízveze­
ték melletti házhely" jeligére a ki­
adóba. _____________ 609

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német Le­
velező, foglalkozást keres. Révész, 
Csillag nyolcvanhét.___________ 607

Egy
jó munkás borbélysegéd (fiatal) 
felvétetik. Winkler Ferenc, Hajdú­
szoboszló. __________________ 610

Társaíkodónőí,
nevelőnői állást keres urileány. — 
Cim a kiadóban. 611

Központban
kétszobás lakásban, esetleg kony­
ha használattal, magános úrnő la­
kótársnőt keres. Piac u. 77., I. em. 
5. 602

Jó családból
izr. fiú tanulónak azonnalra felvé­
tetik teljes ellátással. Cim: Rosen- 
feld Sámuel kereskedő, Nagyiéta.

599
Lakatostanulót

bentkosztra felveszek. Fekete La­
jos lakatosmester, Nemzetőr ucca 
6. sz. Bejárat: Arany János u. és 
Miklós u. felől. 597

Hathónapos
kisfiúhoz egy jobb, képzett gyer­
meknevelőnőt keresek. Bizonyít' 
ványmásolatot és fényképet kérek 
Cim a kiadóban. ________596

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban 
Grünfeldnél, Csapó 16._______ 1278

„Ideál“
folytonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék- 
házban. Hatvan ucca 2._______ 1676

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 
11. sz.____   1527

Oldalkocsís
motorkerékpár, Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: ,,Orbis", 
Szent Anna ucca 22.  1667

Központon
megfelelő lakással társat keresek 
varrodához. ,,Női szabó jeligére.

583

Üzlethelyiség
Csapó ucca legforgalmasabb helyén 
átadó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 
55. Telefon: 14-63. __________ 612

Kiadó,
esetleg eladó két szoba, előszoba, 
külön konyha. Baromfiudvar. — 
Disznót is lehet tartani, azonnal 
beköltözhető. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó 
ucca 12., üzlet 559

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlct, Csapó u. 19._______ 490

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30, fazonra 40, bubi haj- 
vágás 40 fillér. Széchenyi u, 57. 
Torna. 600

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó november 
15-re Simonffy ucca 2/a. II. eme­
let. 598

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat 
volt szerelője. ____  480

Kóser
husfüstölést elvállalok. Fisch, Jó­
zsef kir. herceg u. 42._______ 555

Ebédkosztra
elfogad egy-két urat vagy hölgyet 
uricsalád. Cim: Arany János ucca 

2, II. 9.________________________560

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Leíkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás.__^615

Hölgyeim!
Ha olcsón és szépen akarnak var­
ratni, úgy ne sajnáljanak lefáradni 
Jókai ucca 44. szám alá.______ 582

Műhímzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca^JL________1620

Központban
szép, világos szoba irodának, vagy 
lakásnak butoroziatlanul kiadó. 
Esetleg teljes ellátással. — Cim: 
Arany János u. 2. II. 9._____ 561

Bölcsészettanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gím- 
názista és polgárista leányokat 

18 évi szerény díjazásért. Cimet a kiadó-j gyakorlattal bíró, kereskedelmi ba 392
* érettségivel rendelkező magyar- i

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfía 11. 1524

Kötött mellények,
pulloweiek, kesztyűk es harisnyák

olcsón
Emerich Samu cégnél Csapó ucca 7.

német levelező és mérlegképes 
munkaerő elhelyezkedést keres. — 
Bizalmi állás esetén garanciát is 
nyújt. Bizományi raktár vezetését 
vagy képviseletet is elvállal. Cim 
a kiadóban.__________________568

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház.   1623

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. _____777

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmonditól, Debrecen, Miklós u. 
13. 1397

Denaturáltszcsz,
kartellen kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen,

1397

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13, 284

Soliőrt
keres azonnali belépésre Minerva 
személykocsihoz Tóth és Sebes­
tyén RT., Simonffy ucca Ha. 1686

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cím a kiadóban.___

Németül
tanít gyorsan, biztos sikerrel _ szü­
letett német tanerő. Darabos 7. 531

Mérlegkészító
míilakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészító.

____________ 959

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban.__________ 1327

Szabónők, hölgyek!
endlizés 16, azsurozás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- 
és mühimzővállalata, Széchenyi
u. 1. 1845

a legolcsóbb gyári árban 
beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Dabr. 1-sO Elektrotechnikai Gyáriban

Szóchsnyi-u. 55. Telefon 168 
Gyakornok felvételik.

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás. 287

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtartónak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészeiben, juhá­
szaiban, tehenészetben, serléshiz- 
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
Biharmegye. ______ 1624

VEGYES
Kitünően

mosok, vasalok 4 pengőért. Lévé 
hívásra megjelenek. Pap Jánosné 
Nyíl ucca 141. 606

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott (ér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő -vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme­
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12. 1334

Hármas
szekrényből
álló garderob ruha- 
szék rény csiszolt fi 
nőin tükörrel és 1 
könyvszekrény, leány- 
szoba is megfelelő 
mindkettő fehérre fes­
tett igen jó állapotban,

eladó
Piac ucca 34. szám III cm. t

Babikabétkákat,
hubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljákat, fehér- 
hímzéseket, monogram mozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kéz'muka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel 
ben, olcsó árban. 966

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13., II. 5.

alkalmas három szo­
bából álló lakás azon­

nal kiadó

Piac u. 34. sz. a.

I
 Menekült órás

Rák6c»l-u. 36» »j

Nyomatott Hegedül 4* Sándor irodalmi él nyomdai rét zvénytármág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. itám.


